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Sala DI 1.08

NB: Esta prova consta de 8 questoes que valem, cada uma, 2.5 valores. Por favor utilize folhas de
resposta diferentes para cada parte.

PROVA SEM CONSULTA (2h)
Parte 1
Questao 1 Ha quatro operadores da linguagem Haskell que sdo muito utilizados em musicologia assistida por com-

putador, a saber: reverse, zip, map e filter. Estabeleca a diferenca entre eles, dizendo o que faz cada um desses
operadores e apresentando exemplos da sua utilizacao.

Questao 2 Dada uma sequéncia m, a expressdo m !! i designa o elemento da lista que ocupa a posigdo 7, por exemplo

"Maria"!l0 ="M’
"Maria"!ll="a’

[2,3,4,5]112=4
etc. Considere agora a funcao

med m = m’!! i where
m' = sort m

1 = if even [ then z — 1 else z

— 1
T =35

[ = length m

que calcula a mediana de uma dada populagdo estatistica. Calcule a nota mediana dos seguintes trés compassos,

0 P P
7 T
z o T
. T t T
t = 1
D] [ f

assumindo a altura das notas representada por letras, tal como em Abc.

Questao 3 Considere uma funcgio pares n que gera os primeiros n nimeros pares, eg.

pares 1 = [0],
pares 2 = [0, 2],
pares 3 = [0,2,4], etc

e outra impares n que gera os correspondentes nimeros impares, eg.
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impares 2 = [1, 3], impares 3 = [1,3,5], etc
Seja ainda dada a fung@o pred2 n = n — 2.
1. Calcule a sequéncia
s = pares 3 +H map pred?2 (impares 4)
2. Calcule agora a sequéncia
m = map abc s
onde abc é a fun¢do dada em anexo que converte niimeros em notas expressas na sintaxe ABC.

3. Que se lhe oferece dizer sobre m?

Questao 4 Avalie mentalmente as seguintes expressdes, em Haskell, isto €, indique que resultados dard um interpre-
tador da linguagem quando as digitar na linha de comandos:

e length "Mendelssohn died in 1847"

e length (words "Mendelssohn died in 1847")
e nub "Mendelssohn"

e "died in " 4 1847

o take 4 (reverse "Mendelssohn died in 1847")

Parte 2

Questao 5 Escreva um fragmento IZTEX capaz de:
e criar as 4 primeiras linhas da tabela esquerda do Anexo (pagina ??) deste teste;
e criar esta pergunta.

Apresente apenas as partes que achar mais relevantes.

Questao 6 Escreva em notagdo ABC o seguinte fragmento da parte de primeiro violino da abertura da épera Demétrio
em Rodes que esta a ser transcrita na plataforma Wikiscore:

Overtura
Pugnani, Gaetano (1731-1798)

Allegrod =70 @j
I Ur pr RV Srrr By rME0D
Violini T (%%WEE%% z %r;{. z

o

Questao 7 Indique que ferramentas escolheria para um projecto de criagio cooperativa de um diciondrio de compos-
itores portugueses que inclua fragmentos de partituras das respectivas obras.
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Questao 8 Considere o seguinte extrato de um texto ABC:

C(ODE | E"FG) | az2b | b, bal| CFG z G, (C C) (CD )l x2 D |]

que contém alguns erros; corrija-os e desenhe a partitura correspondente a nova versao.

ANEXO — REPRESENTACAO NUMERICA DE NOTAS MUSICAIS. As duas tabelas que se seguem representam duas
fun¢des em Haskell, num e abe, tais que:

e dada uma nota x escrita em notacdo ABC (eg. “_E”, mi bemol), num x é um ndmero (dnico) que designa essa
nota (eg. num(“_E”) = —3);

e dado um nimero n entre -8 ¢ 12, abc n dé a nota correspondente em notagdo ABC (eg. abc(—3) = “_E”):

x | num z | Descrigdo n | abcn | Descrigdo
C -7 D6 bemol -8 _F Fa bemol
= 0 D6 natural -7 C D6 bemol
“C 7 D6 sustenido -6 G Sol bemol
D -5 Ré& bemol -5 D Ré€ bemol
=D 2 Ré natural -4 _A La bemol

‘D 9 Ré sustenido -3 E Mi bemol

E -3 Mi bemol -2 B Si bemol
= 4 Mi natural -1 =F Fa natural
“E 11 Mi sustenido 0 =C D6 natural
F -8 Fa bemol 1 =G Sol natural

= -1 Fa natural 2 =D Ré natural
“F 6 Fa sustenido 3 =A La natural
G -6 Sol bemol 4 =E Mi natural
=G 1 Sol natural 5 =B Si natural

"G 8 Sol sustenido 6 “F Fa sustenido
A -4 La bemol 7 “C D6 sustenido
= 3 La natural 8 "G Sol sustenido
A 10 La sustenido 9 D Ré sustenido
B -2 Si bemol 10 "A La sustenido
= 5 Si natural 11 “E Mi sustenido
"B 12 Si sustenido 12 "B Si sustenido

E ficil de observar que se tem num(abc n) = n, para nimeros n entre -8 e 12. Mais ainda, num x ndo é mais que o
nimero de sustenidos (se positivo) ou bemdis (se negativo) da tonalidade x.
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